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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

RATP : metro
Question écrite n° 11043

Texte de la question

M Georges Mesmin appelle l'attention de M le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la
mer sur la degradation des stations de metro parisiennes, sur l'etat de salete, que deplorent les utilisateurs et
sur l'insecurite qui semble s'y instaurer. Il lui demande instamment de prendre d'urgence les mesures qui
semblent s'imposer.

Texte de la réponse

Reponse. - Le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la mer est particulierement attentif
aux problemes d'hygiene et de securite sur les reseaux de transports en commun. Plusieurs mesures sont
mises en oeuvre pour assurer le confort des usagers ; d'autres permettent de lutter contre le vandalisme et la
violence. C'est ainsi qu'afin d'ameliorer la salubrite du metro, la RATP a confie le nettoyage des installations a
une societe unique qui s'equipe progressivement de moyens techniques modernes. Le contrat liant cette societe
a la RATP lui fait obligation d'obtenir des resultats de niveau croissant au fil du temps ; le respect de cette
obligation de resultat est sanctionne financierement. Le degre de proprete du metro est mesure periodiquement
a l'aide de certains parametres : ces mesures ont permis de constater un progres sensible. Les greves de ces
derniers mois ont affecte sensiblement ce resultat ; mais, avec la fin du conflit, le retour a un niveau de proprete
satisfaisant devrait etre obtenu assez rapidement. Parallelement a cette politique de nettoyage, des actions ont
ete engagees, aussi bien sur le plan technique qu'au niveau juridique, pour dissuader les auteurs de graffiti. Par
ailleurs, d'importants moyens ont ete mis en oeuvre pour l'amelioration de la securite dans le metro, ou elle est
assuree a la fois par les agents du service de surveillance de la Regie au nombre de 300, par les policiers
appartenant aux brigades de surveillance du metro au nombre de 386, et par 75 a 150 gendarmes mobiles ou
CRS Par ailleurs, les 9 000 agents de la RATP en contact permanent avec le public contribuent de maniere
importante a la securite du public. Cette synergie a entraine une baisse des agressions dans le metro et le RER
: en 1988, elles ont baisse de 18 p 100 par rapport a 1987 (2 686 agressions en 1987, 2 196 en 1988). Un
renforcement de la collaboration de tous ces personnels doit rendre le metro encore plus sur. En outre, pour
lutter encore plus efficacement contre la delinquance, la prefecture de police va mettre en place dans quatre
commissariats de Paris un service de police judiciaire specialise dans le traitement des interpellations effectuees
dans le metro.
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